



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 16 (875)

15–21 апреля 2023 года

12+

МЧС России укрепляет сотрудничество с чрезвычайными ведомствами стран ШОС

Александр Куренков поддержал инициативы по развитию партнерства в формате Шанхайской организации сотрудничества



20 апреля в Индии состоялась одиннадцатое совещание руководителей чрезвычайных ведомств государств — членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Оно прошло в Нью-Дели под председательством министра внутренних дел Республики Индия Амит Шаха. Глава МЧС России Александр Куренков представил позицию российского ведомства по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в рамках сотрудничества государств-членов.

Участие в совещании приняли руководители и представители чрезвычайных ведомств Республики Индия, Республики Казахстан, Китайской Народной Республики, Кыргызской Республики, Ис-

ламской Республики Пакистан, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Республики Узбекистан, а также представители Секретариата ШОС.

В ходе встречи главы делегаций выступили с докладами о наиболее масштабных чрезвычайных ситуациях, произошедших в государствах — членах ШОС за истекший период, извлеченных из них уроках, а также обменялись мнениями о перспективах дальнейшего сотрудничества в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в рамках ШОС.

— С 2020 года по настоящее время на территории Российской Федерации произошло более тысячи чрезвычайных ситуаций различного характе-

ра, большинство из них приходится на дорожно-транспортные происшествия, — сказал Александр Куренков.

Он отметил, что сегодня передовые методы работы и новые цифровые разработки позволяют МЧС России более точно прогнозировать и минимизировать последствия природных чрезвычайных ситуаций — как на территории Российской Федерации, так и за рубежом, куда заблаговременно направляются силы и средства. Так, например, в сравнении с предыдущим годом в 2022 году наблюдалось уменьшение количества очагов природных пожаров на 17% и снижение их площадей более чем в три раза.

Продолжение на стр. 2



ОФИЦИАЛЬНО

Изменения в законодательстве

Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным подписан Федеральный закон, вносящий изменения в Федеральные законы «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и «О гражданской обороне».

На федеральном уровне за МЧС России закреплены полномочия по осуществлению государственного контроля и надзора за соблюдением требований, предусмотренных Техническим регламентом Евразийского экономического союза «О безопасности продукции, предназначенной для гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (ТР ЕАЭС 050/2021).

— Требования технического регламента обязательны к исполнению изготовителем, в том числе иностранным, а также продавцом. Речь идет исключительно о продукции, предназначенной для гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, которая выпускается в обращение на таможенной территории союза, — отметил глава МЧС России Александр Куренков.

Технический регламент разработан в соответствии с Договором о Евразийском экономическом союзе, принят решением Совета Евразийской экономической комиссии 5 октября 2021 года и вступит в силу 1 июня текущего года. Это своего рода инструмент защиты граждан от недобросовестных изготовителей и продавцов продукции в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций. Его требования направлены на защиту жизни и здоровья человека, имущества, окружающей среды, животных и растений.

Федеральный закон от 14 апреля 2023 года № 131-ФЗ «О внесении изменений в статью 27 Федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и статью 13-1 Федерального закона «О гражданской обороне» вступит в силу с 1 июня.

Также внесены изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях. Соответствующий Федеральный закон подписан Президентом РФ Владимиром Путиным.

Повышены меры административной ответственности за незаконное проникновение на важные государственные объекты, сооружения на коммуникациях, к специальным грузам, охраняемым войсками Национальной гвардии РФ.

— В частности, незаконное проникновение на охраняемый объект МЧС России влечет наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей. Альтернативное наказание — обязательные работы на срок от сорока до шестидесяти часов или административный арест на срок до десяти суток, — отметил Александр Куренков.

Меры будут способствовать повышению защищенности данных объектов и их безопасности.

Федеральный закон от 14 апреля 2023 года № 117-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» вступит в силу через 10 дней.

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

14 субъектов Российской Федерации боролась с последствиями опасных и неблагоприятных метеорологических явлений

14 человек спасены сотрудниками МЧС России в ходе реагирования на различные происшествия на водных объектах

182 группы туристов общей численностью свыше 2,1 тысячи человек зарегистрировано в МЧС России